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ข้อที่ 1 
คำถามวิจัย: จงหาค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวใน stat village
เหมือนกันกับประโยคต่อไปนี้:
	• ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัว
ผลการศึกษา
จากตัวอย่างที่ศึกษา จำนวน 30 คน ได้ผลสรุปเกี่ยวกับค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัว ดังนี้ 
(ตารางที่ 1)
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	ค่าเฉลี่ย (ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน)
	ความแตกต่างค่าเฉลี่ย
	ช่วงเชื่อมั่น95%
	p-value

	กลุ่มตัวอย่าง
	30
	12229.4 (699)
	-
	10798.21   ถึง  13660.59
	-

	
	
	
	
	
	



คำสั่งที่ใช้
[image: ]

สรุปผล
	จากการศึกษากลุ่มตัวอย่าง จำนวน 30 คน พบว่า ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัว เท่ากับ 12229.4 บาท (95%CI : 10798.21   ถึง  13660.59)

แปลผล
	จากการศึกษากลุ่มตัวอย่าง จำนวน 30 คน พบว่า ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัว เท่ากับ 12229.4 บาท และถ้าทำการสุ่ม 100 ครั้ง มีความเชื่อมั่นว่า 95% จะมีโอกาสพบว่าค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวไม่น้อยไปกว่า 10798.21 บาท และจะไม่มากไปกว่า 13660.59 บาท







ข้อที่ 2 
คำถามวิจัย: จงหาค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวใน stat village ว่ามากกว่า 11700 บาท หรือไม่
เหมือนกันกับประโยคต่อไปนี้:
	• ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวมากกว่า 11700 บาท หรือไม่
ผลการศึกษา
จากตัวอย่างที่ศึกษา จำนวน 30 คน ได้ผลสรุปเกี่ยวกับค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวมากกว่า 11700 บาท หรือไม่ ดังนี้ 
(ตารางที่ 2)
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	ค่าเฉลี่ย (ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน)
	ความแตกต่างค่าเฉลี่ย
	ช่วงเชื่อมั่น95%
	p-value

	กลุ่มตัวอย่าง
	30
	12229.4 (699)
	-
	10798.21   ถึง  13660.59
	0.45

	
	
	
	
	
	



คำสั่งที่ใช้
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สรุปผล
	จากการศึกษากลุ่มตัวอย่าง จำนวน 30 คน พบว่า ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัว เท่ากับ 12229.4 บาท (95%CI : 10798.21   ถึง  13660.59) ซึ่งมากกว่า 11700 บาท อย่างไม่มีนัยสำคัญทางสถิติ (P-value = 0.45)

แปลผล
	จากการศึกษากลุ่มตัวอย่าง จำนวน 30 คน พบว่า ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัว เท่ากับ 12229.4 บาท และถ้าทำการสุ่ม 100 ครั้ง มีความเชื่อมั่นว่า 95% จะมีโอกาสพบว่าค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวไม่น้อยไปกว่า 10798.21 บาท และจะไม่มากไปกว่า 13660.59 บาทและก็เป็นไปได้ที่ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวจะมากกว่า 11700 บาท เท่ากับ 0.45 หรือ แค่ 4 ใน 10 โดยบังเอิญ


ข้อที่ 3 
คำถามวิจัย: จงหาค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวเพศชายแตกต่างจากเพศหญิง หรือไม่
เหมือนกันกับประโยคต่อไปนี้:
	• ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวเพศชายแตกต่างจากเพศหญิง หรือไม่
ผลการศึกษา
จากตัวอย่างที่ศึกษา จำนวน 30 คน ได้ผลสรุปเกี่ยวกับค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวเพศชายแตกต่างจากเพศหญิง ดังนี้
(ตารางที่ 3)
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	ค่าเฉลี่ย (ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน)
	ความแตกต่างค่าเฉลี่ย
	ช่วงเชื่อมั่น95%
	p-value

	กลุ่มตัวอย่าง
	30
	12229.4 (699)
	-1256.464
	-4139.803    1626.874
	0.37

	ชาย
	14
	11559.29
	
	
	

	หญิง
	16
	12815.75
	
	
	



คำสั่งที่ใช้
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แปลผล
	จากการศึกษากลุ่มตัวอย่าง จำนวน 30 คน พบว่า ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัว เพศชาย เท่ากับ 11559.29 บาท เพศหญิง เท่ากับ 12815.75  โดยพบว่าภาระหนี้สินของเพศหญิงจะมากว่าเพศชาย จำนวน 1256.46 บาท  และถ้าทำการสุ่ม 100 ครั้ง มีความเชื่อมั่นว่า 95% จะมีโอกาสพบว่าค่าเฉลี่ยหนี้สินหัวหน้าครอบครัวชายกับหญิงจะแตกต่างกันไม่น้อยไปกว่า -4139.80 บาท และจะไม่มากไปกว่า 1626.87 บาทและก็เป็นไปได้ที่ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวชายกับหญิงจะมีความแตกต่างกัน เท่ากับ 0.37 หรือ แค่ประมาณ 4 ใน 10 โดยบังเอิญ

ข้อที่ 4 
คำถามวิจัย: จงหาค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวกับน้ำหนักแตกต่างกันหรือไม่
เหมือนกันกับประโยคต่อไปนี้:
	• ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวกับน้ำหนักแตกต่างกันหรือไม่
ผลการศึกษา
จากตัวอย่างที่ศึกษา จำนวน 30 คน ได้ผลสรุปเกี่ยวกับค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวน้ำหนักแตกต่างกันหรือไม่ ดังนี้
(ตารางที่ 4)
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	ค่าเฉลี่ย (ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน)
	ความแตกต่างค่าเฉลี่ย
	ช่วงเชื่อมั่น95%
	p-value

	กลุ่มตัวอย่าง
	30
	12229.4 (699)
	12165.1
	10734.15 ถึง 13596.06
	0.0001

	หนี้สิน
	30
	12229.4
	
	
	

	น้ำหนัก
	30
	64.2
	
	
	



คำสั่งที่ใช้
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แปลผล
	จากการศึกษากลุ่มตัวอย่าง จำนวน 30 คน พบว่า ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัว เท่ากับ 12229.4 บาท ค่าเฉลี่ยน้ำหนักเท่ากับ 64.29 กิโลกรัม (โดยมีความแตกต่างกันเท่ากับ 12165.1)  และถ้าทำการสุ่ม 100 ครั้ง มีความเชื่อมั่นว่า 95% จะมีโอกาสพบว่าค่าเฉลี่ยหนี้สินหัวหน้าครอบครัวกับค่าเฉลี่ยน้ำหนักจะแตกต่างกันไม่น้อยไปกว่า 10734.15 บาท และจะไม่มากไปกว่า 13596.06 บาทและก็เป็นไปได้ที่ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวกับค่าเฉลี่ยน้ำหนักจะมีความแตกต่างกัน เท่ากับ 0.0000  หรือ 0.0001 หรือ 1 ใน 1,000


ข้อที่ 5 
คำถามวิจัย: จงหาค่าความสัมพันธ์ระหว่างรายได้กับหนี้สิน
เหมือนกันกับประโยคต่อไปนี้:
	• ค่าความสัมพันธ์ระหว่างรายได้กับหนี้สิน
ผลการศึกษา
จากตัวอย่างที่ศึกษา จำนวน 30 คน ได้ผลสรุปค่าความสัมพันธ์ระหว่างรายได้กับหนี้สินดังนี้
(ตารางที่ 5)
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	ค่าเฉลี่ย (ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน)
	ความแตกต่างค่าเฉลี่ย
	ช่วงเชื่อมั่น95%
	p-value

	กลุ่มตัวอย่าง
	30
	12229.4 (699)
	-
	-
	0.41

	รายได้
	30
	11559.29
	
	13018.55 ถึง   18094.32
	

	หนี้สิน
	30
	12815.75
	
	10798.21  ถึง  13660.59
	



คำสั่งที่ใช้
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แปลผล
	จากการศึกษากลุ่มตัวอย่าง จำนวน 30 คน พบว่า ค่าเฉลี่ยรายได้ของหัวหน้าครอบครัวเท่ากับ 15556.43 บาทและค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวเท่ากับ 12229.4 บาท ก็เป็นไปได้ที่ค่าเฉลี่ยรายได้ของหัวหน้าครอบครัวกับค่าเฉลี่ยหนี้สินจะมีความสัมพันธ์กัน เท่ากับ 0.41 หรือ แค่ประมาณ 4 ใน 10 โดยบังเอิญอย่างไม่มีนัยสำคัญ



[bookmark: _GoBack]ข้อที่ 6 
คำถามวิจัย: จงหาค่าเฉลี่ยรายได้ของหัวหน้าครอบครัวใช้ทำนายหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวได้หรือไม่
เหมือนกันกับประโยคต่อไปนี้:
	• ค่าเฉลี่ยรายได้ของหัวหน้าครอบครัวใช้ทำนายหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวได้หรือไม่
ผลการศึกษา
จากตัวอย่างที่ศึกษา จำนวน 30 คน ได้ผลสรุปเกี่ยวกับค่าเฉลี่ยรายได้ของหัวหน้าครอบครัวใช้ทำนายหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวได้หรือไม่ ดังนี้
(ตารางที่ 6)
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	ค่าเฉลี่ย (ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน)
	ความแตกต่างค่าเฉลี่ย
	ช่วงเชื่อมั่น95%
	p-value

	กลุ่มตัวอย่าง
	30
	12229.4 (699)
	-1256.464
	-4139.803    1626.874
	0.37

	รายได้
	14
	11559.29
	
	
	

	หนี้สิน
	16
	12815.75
	
	
	



คำสั่งที่ใช้
[image: ]

[image: ]
แปลผล
จากการศึกษากลุ่มตัวอย่าง จำนวน 30 คน พบว่า ค่าเฉลี่ยหนี้สินของหัวหน้าครอบครัวเท่ากับ 12229.4 บาท และค่าเฉลี่ยรายได้เท่ากับ 15556.43 บาท ซึ่งทุกๆ รายได้ที่เพิ่มขึ้น 1 บาท หนี้สินจะลดลง 0.087 บาท (95%CI:  -0.12  to  0.30)  อย่างไรก็ตามความสัมพันธ์ดังกล่าวนั้น  ไม่มีนัยสำคัญทางสถิติ  (p-value = 0.94)  
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          v7           30     12229.4    699.7696        10798.21    13660.59

          v6           30    15556.43    1240.881        13018.55    18094.32

                                                                             

    Variable          Obs        Mean    Std. Err.       [95% Conf. Interval]
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       _cons      10872.9   1782.674     6.10   0.000     7221.255    14524.54

          v6     .0871989    .105291     0.83   0.415    -.1284799    .3028776

                                                                              

          v7        Coef.   Std. Err.      t    P>|t|     [95% Conf. Interval]

                                                                              

       Total     426019467    29  14690326.5           Root MSE      =  3853.7

                                                       Adj R-squared = -0.0110

    Residual     415833535    28  14851197.7           R-squared     =  0.0239

       Model      10185932     1    10185932           Prob > F      =  0.4146

                                                       F(  1,    28) =    0.69

      Source         SS       df       MS              Number of obs =      30

. regress v7 v6
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          v7           30     12229.4    699.7696        10798.21    13660.59

          v6           30    15556.43    1240.881        13018.55    18094.32

                                                                             

    Variable          Obs        Mean    Std. Err.       [95% Conf. Interval]

. ci v6 v7


image1.emf
 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


v


7


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


3


0


 


 


 


 


 


1


2


2


2


9


.


4


 


 


 


 


6


9


9


.


7


6


9


6


 


 


 


 


 


 


 


 


1


0


7


9


8


.


2


1


 


 


 


 


1


3


6


6


0


.


5


9


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


V


a


r


i


a


b


l


e


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


O


b


s


 


 


 


 


 


 


 


 


M


e


a


n


 


 


 


 


S


t


d


.


 


E


r


r


.


 


 


 


 


 


 


 


[


9


5


%


 


C


o


n


f


.


 


I


n


t


e


r


v


a


l


]


.


 


c


i


 


v


7




          v7           30     12229.4    699.7696        10798.21    13660.59

                                                                             

    Variable          Obs        Mean    Std. Err.       [95% Conf. Interval]

. ci v7
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 Pr(T < t) = 0.7723         Pr(|T| > |t|) = 0.4554          Pr(T > t) = 0.2277

  Ha: mean < 11700             Ha: mean != 11700             Ha: mean > 11700

Ho: mean = 11700                                 degrees of freedom =       29

    mean = mean(v7)                                               t =   0.7565

                                                                              

      v7        30     12229.4    699.7696    3832.796    10798.21    13660.59

                                                                              

Variable       Obs        Mean    Std. Err.   Std. Dev.   [95% Conf. Interval]

                                                                              

One-sample t test

. ttest v7 = 11700
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 Pr(T < t) = 0.1898         Pr(|T| > |t|) = 0.3797          Pr(T > t) = 0.8102

    Ha: diff < 0                 Ha: diff != 0                 Ha: diff > 0

Ho: diff = 0                                     degrees of freedom =       28

    diff = mean(1) - mean(2)                                      t =  -0.8926

                                                                              

    diff             -1256.464      1407.6               -4139.803    1626.874

                                                                              

combined        30     12229.4    699.7696    3832.796    10798.21    13660.59

                                                                              

       2        16    12815.75    927.6034    3710.414    10838.61    14792.89

       1        14    11559.29    1068.336    3997.348    9251.286    13867.29

                                                                              

   Group       Obs        Mean    Std. Err.   Std. Dev.   [95% Conf. Interval]

                                                                              

Two-sample t test with equal variances

. ttest v7, by(v2)
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 Pr(T < t) = 1.0000         Pr(|T| > |t|) = 0.0000          Pr(T > t) = 0.0000

 Ha: mean(diff) < 0           Ha: mean(diff) != 0           Ha: mean(diff) > 0

 Ho: mean(diff) = 0                              degrees of freedom =       29

     mean(diff) = mean(v7 - v3a)                                  t =  17.3873

                                                                              

    diff        30     12165.1    699.6564    3832.176    10734.15    13596.06

                                                                              

     v3a        30    64.29667    1.639011    8.977231    60.94451    67.64882

      v7        30     12229.4    699.7696    3832.796    10798.21    13660.59

                                                                              

Variable       Obs        Mean    Std. Err.   Std. Dev.   [95% Conf. Interval]

                                                                              

Paired t test

. ttest v7 = v3a


